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A „Földesi Közbirtokosság!* Takarékpénztári
A melyik község irtózik az anyagi áldo­

zatoktól, — az nem is halad előre, nem fej­
lődhetik, mert lagadhalatlan, hogy a fejlődés 
mindenfelé tetemes költséget s nagy áldozato­
kat igényel. — Ámde más oldalról az életre­
valóság, — a minden téren kínálkozó legki­
sebb haszonnak is kedvező kiaknázása nagy­
ban hozzájárulnak ahhoz, — hogy az amúgy is 
túlterhelt adózó közönség terhein jelentékenyen 
könnyítsenek.

A naponként fokozódó igények mellett 
ritka község dicsekedhetik azzal, hogy kiadá­
sait bevételein kívül alacsony százalékú pót- 
adóból fedezi, —• az olyan meg éppen fehér 
holló, a hol a pótadói nem ismerik.

Az ilyen fehér hollók egyike Földes köz­
ség, — s talán egyedüli a vármegyében, — 
pedig fejlődése főleg a legutóbbi évtizedben 
szembetűnő.

Igaz, hogy a község legutóbb egy nemes 
emberbarát áldozat-készségéből jelentékeny 
törzsvagyonhoz jutott, — de ezen törzsvagyon 
jövedelme a hagyományozó kifejezett intentió- 
jához képest kizárólag népnevelési és cujlurá- 
lis ezé luki a fordítandó ; a község, mint erkölcsi 
testület kiadásaihoz, semmivel sem járul hozzá, 
tehát a pótadó kérdését semmi tekintetben nem 
befolyásolja.

Földes község elég kedvező viszonyok kö­
zölt volt ennek előtte is, meri közel 1000 hol­
das törzsvagyonának s haszonhajló épületeinek 
és jogainak jövedelmei nagyban hozzájárullak 
kiadásainak fedezéséhez, úgy, hogy a kö ségi 
póladó a 10 —lf)°/0-ol tetemes, előre nem lát­
ható kiadások esetén is alig haladta túl, hogy 
azonban még kedvezőbb viszonyok közzé jutott, 
azt kizárólag a Közbirtokosság! Takarékpénz­
tárának köszönheti.

Mi is lulajdonkép ezen közbirlokossági 
takarékpénztár ?

Egy pénzintézet, a mely ugyan nem tizet 
részvényeseinek magas osztalékot, nem bocsát­
kozik nagy hasznot Ígérő, de kétes kimenetelű 
vállalatokba, hanem működik szerényen, észre­
vétlenül, s egyedüli czélja a jótékonyság gya­
korlása, — az egyházi, de főleg a községi köz­
terhek könnyítése, s hogy 4 évi működése óta 
mily szép és szemmel látható eredményt ért 
el, tanúsítja Földes község fokozatos fejlődése,

Azóta furatot! a község közel 4000 korona 
költséggel 2 ártézi kutat, fenntartja az Erzsébet 
emlékkertet, hozzájárul a faiskola kezelő tanító 
fizetéséhez, gyűjti a már pár ezer koronára 
rugó járdaalapol, szervezett munkakönnyilés 
czéljából segédjegyzői és irnoki állást, átvál­
lalta a tagosilási s betélszerkesztési költségek

kifizetését s kifizetett mintegy 20 ezer korona 
adósságot.

A földes! közbirlokossági takarékpénztár 
1898. évben alakult oly formán, hogy a köz­
ség vezető emberei, — köztük első sorban Kiss 
Ferencz jelenleg püspökladányi, akkor még 
földes! lelkész, felvetették azt az eszmét, nem 
lehelne-e’ a közbirtokosság tulajdonát képező s 
évenként mintegy 4'5°/0 hasznot hajtó 90.000 
forintos regále kártalanítási kötvény értékét az 
államkincstárból felvenni, s a közbirtokosság 
kezelése alatt levő 80 írt készpénzt tevő úgy­
nevezett közbirlokossági pénztárral egyesítve 
valamely más, szilárd alapon fekvő, nagyobb 
hasznot hajló vállalatba fektetni ?

Beható eszmecsere után, szemben egyesek 
törzsvagyon szerzésre irányuló nézetével, egy 
tisztán községi, egyházi és jótékony czélu ér­
deket szolgáló közbirlokossági takarékpénztár 
létesítését tűzték ki feladatul, s nyomban meg­
tették a szükséges lépéseket a pénzügyminisz­
tériumnál a regále kártalanítási kötvények 
180.000 korona értékének kiutalása iránt.

A dolog nagy nehézségbe nem ütközött, 
mert a minisztériumban 'is belátták a terv czél- 
szerüségét és életrevalóságát, s midőn egy kül­
döttség élén Kiss Ferencz ur a közbirtokosság 
óhaját Lukács László pénzügyminiszter előtt 
tolmácsolta, — a miniszter teljes előzékeny­
séggel Ígérte meg a czé| megvalósításához jó­
indulatú támogatását.

így történt, hogy a 180.000 korona kész­
pénz, mint közbirlokossági vagyon, az állam- 
kincstárból kiutaltatván, az addig is közbirlo­
kossági kezelés alatt állott 60 kor. készpénz­
hez csatolhatott, s a »Földesi Kö.birtokossági 
Takarékpénztár* 240.000 korona készpénz 
alaptőkével megalakult. Azóta az intézet va­
gyona 26.000 korona tartaléktőkével gyarapo­
dott és ma már a hazai legelőkelőbb pénzin­
tézetekkel üzleti összeköttetésben áll.

Alapszabályait részletezni czélom nem 
lehet, az érdeklődőknek nyomtatásban bármikor 
rendelkezésükre áll, csak azt x-mlitem meg, 
hogy szakszerű és lelkiismeretes vezetés mel­
lett évről-évre nagyobb eredményeket ér el ez 
az intézel.

Működésére rövid pillantást vetve, a mull 
1902. évben 7 és V* millió koronát forgatóit, 
betét állománya az előző évit 100.000 koro­
nával, váltó-lárcza állománya 246.000 koro 
nával múlta fölül, s ezek melleit jelentékeny 
emelkedést mulat többi kölcsön számlája is.

A tiszta nyereség a mull évben 23142 kor. 
10 fill, volt, mely az alapszabályaiban előirt 
czélokra a következőleg fordittalott :
Földes község mint erkölcsi

testületnek — — 88149 k. 28 f.

Földesi ev. ref. egyháznak 
Tagosilási költségek törleszté­

sére — —
Betétszerkesztés költségeire 
Tisztviselőknek 5°/0-os jutalék 
Községi Írnok fizetésére 
Jótékonyczélu adományok — 
Berendezés és felszerelés — 
Nyomtatványokra — 
Tartalék alap nevelésére —

2097 k. 50 f.

— 3696 k. — f.
1855 k. 15 f 

k1157
600 
249 
293 

43 k. 
5000 k.

15 
10 f. 
— f. 
99

K.
k
k. 76

12

Összesen 23142 k. 10 f. 
Mint az elsoroltakból kitűnik, a közbirlo­

kossági takarékpénztár a község terheinek vi­
seléséhez a mull évben is 14300 koronával 
járult, vagyis ennyivel könnyített az adózó pol­
gárok teherviselésén s járult hozzá a község 
fejlődési képességéhez.

íme ezekben kívántam bemutatni kiváló 
fontosságát a község beleidében ezen nagy 
jövőjű intézménynek, — s ha feladata magas­
latán állva fokozott buzga'omma! igyekszik 
megvalósítani a hozzá fűzött várakozásokat, 
méltán remélhetjük, hogy :

Földes község a korral polgárainak anyagi 
megterhelietése nélkül haladni fog.

r. o.

A tűzoltók vacsorája.
A tűzoltó-egylet ma egy hete nyitotta meg a 

rendes nyári tüzérséget, szokás szerint vacsorával 
és tisztiőrséggel.

Tanulságos összejövetel volt ez, a mely 
sok tekintetben szomorú világot wlvlt a tűzoltó- 
egylet állapotára.

A pohárköszöntők csak egy ideig mozogtak 
a szokásos mederben, mert a felszólalók csakha­
mar szóvá lették az egylet belső állapotait.

Keserűen fel panaszolva mondották el, hogy 
az egylet az idén még egy krajezárt sem kapott 
a várostól. A fizetéses tűzoltók havi járandóságát 
az egylet pénztárnoka fizette ki minden alkalom­
mal a sajátjából, mert a pénztár teljesen üres. Ha 
a pénztárunk szívességből nem előlegezte volna a 
fizetéses tűzoltók havi diját, akkor régen fennakadt 
volna már az egylet működése.

Nagyon bántja a tűzoltókat az is, hogy a vá­
ros szerintünk kötekedő és kicsinyes volt a szá­
madások elbírálásánál. Az egylet számadásában 
ugyanis csupán olyan lényegtelen, formai hibák 
voltak, a melyek szót sem érdemeltek volna. Ennek 
daczára a város akadékoskodása miatt nagyon 
hosszú ideig nem lett elintézve a számadás.

A tűzoltó-egylet most azon az állásponton van, 
hogy jövőre a számadásokat nem mutatja be a 
városnak, mert a tűzoltó-egylet teljesen autonóm 
testület s mint ilyen — a parancsnokság véleménye 
szerint — nem tartozik számadással senkinek. A 
tűzoltók úgy gondolkoznak, hogy a város jogosítva 
van ugyan megvizsgálni az egylet költségvetését 
abból a szempontból, hogy a van-e szüksége az 
egyletnek a város segélyére, de az egylet száma­
dásait a városnak elbírálni nincsen joga.
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»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ«

\ éjíiil a tűzoltó egylet körében most az a 
nezet nyilvánul, hogy a város által nyújtandó évi 
segélyt tel kell emelni -000 koronára, mert kü­
lönben az egylet lenn nem állhat.

A tűzoltók annyira erősen ragaszkodnak ezek­
hez a teltételekhez, hogy bármelyiknek a megta­
gadása eseten kilépnek az egyletből s kényszerí­
tik a várost arra, hogy fizetéses tűzoltóságot állít­
son fel.

tesz László ev. ref. lelkész vendége volt ez alka­
lommal.

— Távozó albiró. Medveczkv Emil kir

— Az iparosok múlt heti tánczmulatsága nem 
sikerült. Ezen különben nem is lehet csudái kozni

Rombolás, lopás a szőlőskertekben,
I’arját ritkító, undorító gaztett küvettetett el a j 

héten a Vénkertben.
Szilágyi János Ill ik tizedbeli lakosnak a Vén- | 

keltben lv\ u három darab szőlőjéből ugyanis, má- 
jn> mérv virradó n eddig ismeretlen tettes, vagy 
lettesek 151 drb nemes, oltott gyümölcsfát bosz- 
<znbol kivagdaltak. A ! ár hivatalosan 3020 koronára 
van becsülve. Az elvetemült tettes a vékonyabb \ 
lakat ki vagdalta, a vastagabbaknak pedig a héját 
fejszével lefaragta, s ezenkívül a fák törzsét meg­
vagdalta.

Elképzelhető, milyen iszonyú rombolással 
járt ez a pokoli munka.

A csőszök nem vettek észre semmit s igy a 
történtekről útbaigazító felvilágosítást adni nem 
tudnak. A nyomozást Tóth Mihály rendőrbiztos • 
vezeti, aki eddig több mint 30 embert hallgatott ki i

petiteken távozott el városunkból, hogy uj állását 
Szatmaron elfoglalja. A távozó albiró barátai vasár­
nap este bucsu-lakomát rendeztek a Drélier ven­
déglőben a távozó jó barát tiszteletére.

Uj albiró. Nagy Zoltán, az újonnan kineve­
zett albiró a héten foglalja el állását.

— A Dóro-világ. A mai nemzedék híré­
ből is alig ismeri már azt a forradalomszerü

albiró mert mostanában annyi mindenféle tánczmulatság
közönség a szó teljesvan városunkban, hogy a 

* értelmében beleunt már.
— Mozgósítási hírek. A héten sokat beszéltek 

I an'ól> ll0&y a Debreczenben állomásozó 39-ik gya- 
I logezredet mozgósítják, s hogy a tisztikar meg is 
I kaPta már az elő leges mozgósítási parancsot. Ez a 
I 1'1’’ a biztos forrásból értesülünk, nem felel 

meg a valóságnak.
— Elfogott czigany karaván. A mezőbiztos csü-mozgalmat, a melyei varosunk történetében i töi-tntmntóitokon reggel egy csomó sátoros czigányt kisért

be a városházához. A karavánt kilolonczolta aDóró-világnak nevezyek. — Vágó János, lapunk
kiváló munkatársa, * egykorú szájhagyomány 
alapján megírta a Dóró-világ történetét lapunk 
számára. Ezt a nagyérdekii közleményt mához 
egy hétre lárczaruvalunkban közöljük, s előre 
felhívjuk arra olvasóközönségünk figyelmét

Gyermekelöadas. Az ev. ref. elemiiskolák 
fin és leánynövendékfi által rendezett jótékony- 
czélu műkedvelő előadás tegnap tartatott meg a 
Pavillon nagytermében, nagyszámú közönség jelen­
létében. Az előadást ina és holnap megismél

ebben az ügy eil.
Szilágy i János károsult 200 korona jutalmat 

ad annak, a ki a rendőrséget nyomra vezeti s a 
tettest a hatóság kezébe szolgáltatja.

I gyancsak a héten a Csepüskerthen 500 drb , 
kamt loptak el eddig ismeretlen tettesek.

Ezek azt bizonyítják, hogy szőlőskertjeink j 
nagyon rosszul vannak őrizve.

Felháborodik minden jó érzésű ember, ha I 
ezeket hallja, s önkéntelenül azt kérdezi mindenki, * 
liugy ni.éri vannak hát csőszök?

Annyi bizonyos, hogy ez tovább igy nem : 
mehet, mert a kertek biztonságát erélyesen meg ! 
kell védelmezni.

Ezt a két bűntettet felderíteni pedi

rendőrség a határról.
! r — Tűz Pénteken este 9—10 óra között a 
I V H"lk tizedben tűz támadt, s Virág Gá- 
I bornak és Kovács Sámuelnek a háza leégett. A 

tűz gyújtogatás folytán keletkezett.
A Bika veniltiylöt a héten megvizsgálta Dr, 

lletényi Lipót főorvos és G Tóth János főkapitány. 
A vendéglőben minden példás rendben találtatott. 

Az a (főkönyvek leszámolása ügyében örven- 
! 'P^tes fordulat állott be tegnap. Kovács Gyula or- 

V/ ^ , - , , , ■ , , j szággyülési képviselő ugyanis a minisztériumnál
Az előadást Szabó Antal vallastnnar rendezte. A I előkészítve a dolgot, tárgyalásokat kezdett Pauszt 
gyermekek a .Kun-Magyarok, ez,mii ifjúsági szín- j Elek pénzügyigazgatóval az iránt, hogy az adófő- 
".lívet adták elő. A szereplő gyermekek névsora j könyvek leszámolását továbbra a saját közegeivel 
a Ko\etkezo . lakács András Peterman Zsófia, j eszközöltesse a város. Kilátás van tehát arra, lmgv 
Balogh Karoly, Gsaszi Margit, K. Tóth János, Bor- j a költséges leszámolás abban marad, s hogy á 
bély József Szabó Lajos, Szilágyi Mihály, Ádám j város a saját közegei utján hozatja rendbe a lő- 
Gyula, Fehér Gábor, Pénztáros Zoltán, Szél János, j könyveket.
Sós Erzsiké, Sallai V.... a. Kovács Eszter. Futó I * - Csavargás a szölőskertekben. A szőlőskér­

ném-
1 sak a rendőrség kötelessége, hanem minden 
érzésű emberé is.

Ibi it ólt rágalmazó.
Megírtuk annak idején mi is. hogy Besenvei 

.1 ó/<I*f elcsapott segédjegyző egy zuglapot indított 
azeit, hogy annak segélyével megrágalmazhassa 
vármegyénk tisztviselői karát.

Mikor a Besenvei József lapja megindult, 
egymást eltek abban az otrombábbnál otrombább 
támadások és rágalmak It ásó Gyula kir. tanácsos 
nli'p.m. \ eszpretny Zoltán vármegyei főjegyző és 
In Czeglédy Mihály vármegyei liszliügyész ellen. 
Ezekért az alaptalan rágalmakért a héten vonla 
felelősségre a dehrerzeni büntető törvényszék 
Besenvei Józsefet.

A tárgyalás kel napot vett igénybe s azzal 
végződött, bogy a törvényszék négy rendbeli rá­
galmazás és kel rendbeli becsület-sértés vétségé­
ben mondta ki bűnösnek Besenvei Józsefet s ezért 
400 korona pénzbüntetésre Ítélte, amely behajthat- 
lanság esetén 20 napi fogházra változtatik át.

A í ágalmazo tehát méltó helyere. a börtönbe 
kerül, ha ugyan a klikk ki nem menti és meg 
nem fizeti helyette a büntetéspénzt.

Ezzel a méltatlanul megrágalmazott vármegyei 
tisztviselők ügye végleges befejezést nyert.

leket vasárnap délutánonként csapatostól ellepik 
az oh an csavargók, a kiknek a kertekben való 
járáshoz semmi joguk és közük nincsen. Felhívjuk 
erre a kertségek elöljáróságának figyelmét.

— Halászati kihágás. A halászok apró, élvez- 
hetlen halakat árulnak a piaczon minden reggel. 
Felhívjuk erre a rendőrség figyelmét.

— Legújabb. Megírtuk lapunk más helyén, 
hogy a pénteken este támadt tüzeset szándékos 
gyújtás folytán keletkezett. A gyújtást a tettes úgy 
kö\ ette el, hogy egy karó darabra rongyot csavart.

Zsófia, Fel tót hy Duczuskn, B. Nagy Juliánná, M.
Kovács Mihály, Gargya Márton, Tóth Lajos, Kovács 
Ferencz, Cseke József, F. Tóth Gyula, Pad rali 
Margit, G. Tóth Erzsiké, Újvári Kálmán, Guszti 

1 Lajos, Molnár Juliánná, Nagy Lidia, Lázár József,
Székely Sándor. Császi Károly, B. Nagy Gábor,
Pinczós József, Szakács Antal. Takács Sándor,
Czeglédi János, Sós Bálint, Váczi Zsiga, Újvári 
József, Zakar Mária, Décsei Lidia, Meczkó József.
Miklós István, Tóth Lajos, Juhász Géza, Szűcs Fe-

; rencz Kovács Mihály; Görög András, Szabó And- ---------,.„K, „tuu u«,ama rongyot csavart
j ras, Saghv Ferencz, Kiss Eszter, Gzedik Irma, azt belocsolta petróleummal s igy meggvujtva be- 

Grünberger Ella. Nagy Lidia, Görög Juliánná. Kozák ledugta a Virág Gábor házának az ereszébe. A 
Észté!, Harsány i Etelka, Szerepi Etelka, Szeli . rendőrség erélyesen nyomozza a tettest, s az ered- 
Zsolia, Kovács János. Magyar Mihály, Vári Zsófia, I ménv már csaknem bizonyos A rendőrség Hári 
Hüse Róza Tun Margit, Kircsi Róza, Cs. Tóth ; Katalint, Virág Gábornak az elvált nejét gyanúsítja 
/soha. Csuka Zsuzsanna, Sós Juliánná, Kerezsi ; a tett elkövetésével. Pár nap múlva előre' látható- 
Rebeka, Fazekas Zsófia, Futó András, Újvári József, 1 lag teljes világosság derül az ügyre 
Karika Sándor 13. Nagy Lajos, Cseke Gábor, Tar- j - Szélvihar. Tegnap egész nap óriási szélvi 
jan, Imre Gellert Lajos, Márton Gábor, Ádám j bar dühöngött, kergetve a jövő-menő fellegeket
Í'ZX * T I la,'f ’ (;SUSZ1 Erzsébet Fekete Mária, Úgy látszik, hogy az ország nvugoti és déli részén
T)" Nag- . L,d,a*. ta^kas Ma,glt', Gonczi észter j megint viharos időjárás lehet, s mi is onnan kan-
Dorgő Lídia. Czeglédi Erzsiké, B. Nagy Ágnes, jak a szélvihart, onnan kap
lene Eszter llarsányi Etelka Helyárak a mai elő- - Megnyílt fürdő. A Körner és Társai czéiz
; . a 1~3 s,’ll,an 1 kor 1,0 "ll - 4~8 s0l'ha" j tulajdonát képező gőz- és kádfürdő a Pavillonban 

kor ,u fillér 9 ll sorban 1 kor. Állóhely KO | megnyílt, s naponként rendezésére ál a közön
filler. Karzati állóhely 60 fillér. Az előadás kezdete ' ségnek. aM a koz,,n*
1> 'ege 9 órakor. A holnapi előadást tánczmulat- i viua«i«.i*i, ».... ' .... I — Kivándorlók statisztikája. Az alispán ellen-

„eke k «7 ^ vem"u-T eS del,e’ hn«y » terjesszen l.e hozzá hiteles
szehuoeket kötelesek váltam. Karzat, jegy ezen ! kimutatást „Túl, hogy az elmúlt ISKB-ik évben

hányán \ándoroltak ki a város területéről Ame­
rikába.

A postaföldet f. ho 3-án nyilvános árveré-

szelvenyek váltására nem jogosít.
— Bkolabozaras. í)r. lletényi Lipót főorvos 

véleménye alapján, a Hankisz Jolán tanítónő isko­
lája, a himlő járvány miatt 30 napra be fog záratni. 

Az a (főkönyvek lezárása folyik. A mini hall­
juk, a munkálat csak egy év alatt lesz befejezhető.

Egy oves mencsikok vásárlása. Perezel Dénes 
százados egv éves méncsikókat vásárolt hétfőn

st*n ismét Erdős Ferencz vette ki haszonbérbe 
e'ie, 1600 kor. évi bérösszegért. Az eddigi évi 
haszonbér 1200 korona volt.

Sztrájk A közraktár munkásai közölt egy 
kis sztrájk féle mozgalom keletkezett a héten. Á

11 1 R K K
Csanky Viktor kir. tanfelügyelő a héten Iá- I 

togatást tett az iskolákban. — A tanfelügyelő Sol- ’

vímsiinLlwn n-7 ni, . . , •»«vacuum Keieiuezeit a neten. Ac osunkba, az a Iám részere. a miniszter, kikul- dolog azonban csakhamar rendbe jött Ugv látszik
dott Horog (.«burtui Nánási Sándortól veit meg hogy kezdünk ml is „agy város lem

^ ,-r , j - '» Cl. Tóth Mihály löldbirtokost
- *%r k01,"""ka leszol«ala9# » **« hé- és nejét Sóé, Máriát súlyos csapás érte Itat hé-

ten folytatódik.

figyelmét.
— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives

Ezry Adolf Hajdúszoboszlón
tékbaif cokiffiMnfánéifnleJ»!vflétKrra’if10gí uzletében legdivatosabb újdonságok dús válasz- 
fio-vsipmhB yosabb arban kaphatók, mint bármely debreczeni üzletben. Kérem eztfigyelembe venni és becses látogatásoknál erről meggyőződni. Tisztelettel

EZRY ADOLF.

: naP0S kis fiuk, Mihály, a héten rövid szenvedés 
után meghalt. Vigasztalódást kívánunk a bánatos 
szülőknek.

„A
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— Uj Iparosok. Erdős Imre a czipészipar, Lőbli 
József pedig a rőfös- és rövidáru kereskedés foly­
tatására nyert a héten jogot a városi tanácstól.

— Az l-ső és IV-ik temetkezési egylet számadása 
a héten érkezett be a városi tanácshoz Az l-ső 
temetkezési egylet múlt évi bevétele 15 840 kor. 
30 fill. Kiadása 6150 kor. 48 fill. Maradvány 9689 kor. 
82 fill, a IV-ik temetkezési egylet bevétele 12.454 kor. 
74 fill. Kiadása 3826 kor 60 fill. Vagyon 8628 kor. 
14 fillér.

— Egészségtelen Ivóvíz A polgáriiskólai szivaty- 
tvus kút vize ihatatlan rósz, mert tele van kék 
iszappal. Egy bizottság megvizsgálta a kutat és azt 
javasolja, hogy lejebb kell furatni.

— Kanális lebótolás. G. Tóth János rendőrka­
pitány javaslatot tett a tanácsnak az iránt, hogy a 
Di éber melletti kanális bótoltassék le, mert az mai 
állapotában közegészségellenes. A lebótolás költ­
ségeit a város és a háztulajdonos együttesen vi­
selik.

Aláaknázott szekérút. Sághy Peren ez városi 
házipénztár! ellenőr jelentést tett a városi tanács­
nak arról, hogy a major keleti oldalán elvonuló, a 
gyepmesteri lakhoz vezető szekérút oldalát a föld­
hordással annyira aláaknázták, hogy az ut beoni- 
lással fenyeget. Ajánlatos volna, ha a tanács minél 
elébb megtiltaná onnan a földhordást.

Himlő az iskolában A III-ik elemi leányis­
kolában a himlő járványszer illeg lépett fel a gyer­
mekek között. Az orvosi vizsgálat folyamatban van.

Járd I a vasúthoz A városi tanács megbízta 
Oláh Miklós gazdasági tanácsnokot, hogy a vasút­
hoz vezető gyalogjárda alapozási munkálatait a 
közmunkaerő felhasználásával készíttesse el.

— A toronyablakok kijavítását Kürthy Imre 
asztalos vállalta fel 320 koronáért. A szerződés 1 
ilyen értelemben már meg is köttetett. j

— Mennyit eszik egy ember egész életeben ? 
Valami pihent eszű franczia kiszámította, hogy 
mennyi eledelt fogyaszt el egy ember egész életé­
ben. E szerint egy ember, ha 60 esztendeig él el- 
fogjászt: 10.000 kilo kenyeret, 500 kiló krumplit, 
2500 kiló húst, 10 000 drb. tojást, 800 kiló ezukrot, ' 
6-700 kiló gyümölcsöt. A franczia atyafi számítása 
szerint tehát egy embernek a megélhetése 60 évig 

20.000 koronába kerül. Mi azonban nem liisz- 
szük ezt, már csak azért sem, mert a fifikus fran- 1 
czia a szalonnát kifelejtette a számításból. 1

Esküvő. Kaszás István hajduszováti földbir­
tokos, vármegyei virilis, a héten tartotta esküvőjét 
Kaszás Irénke kisasszonyéval, Kaszás József b.-új­
városi főjegyző művelt és szép leányával. Hosszú, 
boldog életet kívánunk a fiatal párnak.

— Vidéki levelezőinket telkérjük, hogy közle­
ményeiket pénteken estig szerkesztőségünkhöz el­
juttatni szíveskedjenek.

— Gyilkosság! kísérlet. Balmazújváros közelében, 
az országúton, csütörtökön délután eddig ismeret­
len tettes forgópisztolylval rálőtt Mester István 
szováti gazdálkodóra. A nyomozat azt mutatja, 
hogy a tettet Fodor Gyula rovott múltú nagyvá­
radi napszámos követte el, a kit Mester István 
nemrégiben elbocsátott a szolgálatból.

— Titokzatos kődobálás Debreczenben ismét 
megkezdődött a titokzatos kődobálás. Két nap óta 
a Lorántfify-utcza 19-ik számú házat dobálják kő­
vel, úgy, hogy a lakók ki akarnak belőle költözni. 
A rendőrség nyomozza a titokzatos kődobálót.

— A Hortobágy öntözése. A földmivelésügyi 
miniszter megbízta a debreczeni kulturmérnöksé- 
get, hogy a Hortobágy öntözésére vonatkozólag 
dolgozzon ki tervet és költségvetést. A Hortobágy 
öntözése tehát mégis csak sikerülni fog.

Szerkesztői üzenetek.
K. Helyben. A legczélszerübb védekezési mód 

az. ha a kertben a fák közé, kissé a földbe ejtve 
egy erős fényű lámpa helyeztetik el. A kártékony 
éjjeli lepkék annak a világába belerepülnek, s ad­
dig repdesnek, mig agyonzuzzák magukat. Nagyobb 
területen több ilyen lámpa szükséges.

nagyon helytelen, mert a ripáriákon is nagyon 
dúsan tenyészik a peronospóra; a permetezetlenül 
hagyott ri pár iák tehát valósággal melegágyai 
ennek az ártalmas gombának.

Szükséges tehát, hogy május végén úgy a 
nemes lökök, mint a ripáriák jól megperme- 
teztcssenek,

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

Fehér Gábor.

SZLAVÓNIÁBAN,
I'SŐ rendű fürdőhely.

Egyetlen jódiarlalmu alluilikus hőforrás (64° G.) a 
konlinonsen.

A Ionja völgyi vasút állomása (Dugoaellon át.) Azonki- 
viil Pakrac-Lipik déli vasút állomása (Zóna-tarifa). 
Kitüntetve : Budapest, Becs, London, Róma, Brüsszel. Fé­

nyesen berendezett gyógyterem, kávéház és éttermek, 
nagyszabású park, fedett sétány, térzene, kitűnő gyógy’ 
szállodák, katonatiszti gyógyház, gyermek-sanatóriuin, 
pompásan berendezett fürdőépületek, villanyos világítás. 
Felülimilhatlan hatású gyomor-, bél- és gógehurutnál, 

köszvény és csuzos bajoknál, ischiásnál, csontbajoknál, min­
dennemű hurutos bántalnwknál, valamint minden mirigy- és 
verbetegségnól.

A fürdőideny alatt 8 kiváló orvos rendel. VQ 
Lipiki hevviz szétküldése egyenesen a forrástól, továbbá 
Edeskuty L. czégtől Budapesten, valamint ifi. UngárS. ezég- 

től Becsben.
Lipiki torrassó közvetlen a fürdőigazgatóságnál rendelhető. 

Bővebb felvilágosítással szolgál
o_q

a fürdöigazgatóság.

CSARNOK

VIDÉKI HÍREK.
— Székely gyermekek Debreczenhen. A debre­

czeni Székely Társaság a múlt héten ismét tizen­
két székely gyermeket helyezett el Debreczenben. 
A társaság a nyár folyamán még nagyobb telepíté­
seket fog eszközölni.

Véres ezociáll sta gyűlés. A debreczeni soci- 
álisták vasárnap gyűlést tartottak a kenyérpiaczon 
A sociálista vezérek a gyűlésen annyira összevesz­
tek, hogy a gyűlés véres verekedéssel végződött. 
az utczai botránynak a rendőrség vetett 
véget.

A polgármesterek kongresszusa május hó 
18 és 19-ik napján tartatik meg Debreczenben. A 
kongresszuson képviselve lesznek az összes ren­
dezett tanácsú városok.

— Kanyarójárvány. Debreczenben a kanyaró 
járványszerüleg uralkodik a gyermekek között.
7on • 1.1 . debreo*eni kerületi tornaversenyre eddig 
700 'idéki tanuló jelentette be megjelenését.

ZA? ba mazuJváro»l iparosok azt kérik a vár­
megyető,, hogy szabály, endeletileg tiltassanak ki 
B -Újváros hetivásárairól a vidéki iparosok. A ké-
határoztíe & egkozelebbl vármegyei közgyűlés

?ádudvarl érdekelt»*fl azt kérte a polgár- 1 
mestertől hogy a közbirtokosság! gyűlést a legel- 
tetési ügyben hívja össze. A kérvényt a polgármes­
ter kiadta a közbirtokosság elnökének.

— Debreczeni gazdák kirándulása, a debreczeni
Smüm381 egyesület f- évi augusztus hó folyamán 
tanulmány1 kirándulást rendez Erdélybe. A kirán-

S a'’lg^n sok debreczeni gazda vészén részt. 
Keselo czipészsegéd. Kapitány Györgv püspök- !

szurfayiHCZIPi?Sre^d SZÓVáltás közben késsel meg-
követk^h f8Z‘Ó °Uani ,akost> a ki a szúrás 
következtében súlyos sérülést szenvedett.

A kis Ö , , . . nek.
Irta: B J.

Akáczfa övezte kis városi házban,
El egv barna kis lány tenger boldogságban, 
Soha nincs bánata, kék az ég felette,
Hej! pedig szeretett valakit titokban, 
Szerette..............Feledte.

Él a nagy városban egy poéta féle,
Az a barna kis lány volt minden reménye, 

j De mióta 0 — is örökre elhagyta,
Nem él csak vergődik, széttépett álmait,

I Temeti........... Siratja.

!

Közgazdaság.

Az első permetezés.
, Az első permetezés ideje május végén kö­

vetkezik be.
! Elöre is felhívjuk erre a gazdaközönség 

figyelmét, mert az első permetezés a legfon­
tosabb.

Az első permetezés azért nagyon fontos, 
mert a szőlő vesszőkön alléiéit peronos pora 
gomba kifejlődését ez van hivatva megaka­
dályozni.

Az első permetezés l*/«—2°/o-os oldattal 
eszközlendő, mert az erősebb oldat könnyen 
megperzselheti a gyenge leveleket és vessző­
ket. Az első permetezéshez tehát 2#/»-os oldat­
nál erősebbel használni nem szabad.

A permetezés úgy eszközlendő, hogy a 
szőlő levelei és venyigéi a földtől kezdve a 
karó hegyéig jól belocsoltassanak. A permete­
zésnek azonban harmatszerünek kell lenni s 
annak a leveleken megfolyni nem szabad. A 
permetezés napos, meleg időben eszközlendő.

Az első permetezés azért is nagyon fon­
tos, mert ha jól hajtatik végre, akkor esetleg 
másodszor nem is kell permetezni. E tekintet­
ben azonban a júliusi időjárás határoz.

Megemlékezünk még arról a rósz szokás­
ról is, hogy a nemes szőlők közt levő ripári- 
ákat sokan nem szokták megpermetezni. Ez

Több elsőrendű kitüntetés!

Uj festészeti vállalat.
Van szerencsém Hajdúszoboszló és vidéke 

igen tisztelt háztulajdonosai és birtokosai b. 
tudomására hozni, hogy 12 év óta fennálló 
czimer és czimfestészetemmel egyesítettem 
a mázolást és szobafestést.

Csinos kivitelben méltányos árak mellett 
készítek mindennemű czimfeliratokat, fest­
ményeket, üveg és crczbetűket, czimereket, 
épület és butormázolatokat és fényezéseket, 
sirrács bronzirozásokat, aranyozásokat, szoba­
festéseket, kiváló gonddal készült szoba kár­
pitozásokat a legújabb ízlés szerint.

Kiváló tisztelettel
Z e 1 i n g e r Ede,

O cs. és kir. fensége József föherezeg ur 
udvari szállítója

Debreczen, Darabos-utcza. 16. sz.5-10

Közönség köréből.
Szives tudomásul!

Régi, avult ásványvizek, ha nem len­
nének is ártalmasak az egészségre, annak 
hasznára semmi esel re sem szolgálnak 
többé, mert az ilyen ásványvizeknek éppen 
a legértékesebb alkatrészük, gyógyító ere­
jük hiányzik, ez okból lelkiösmeret su- 
galta kötelességemnek tarlóin és legfőbb 
gondomat képezi, hogy t. vevőimnek min­
dég a legfrissebb töltésű ásvány- és 
gyógyvizekkel szolgálhassak, mely czél- 
ból megrendeléseimet eleve úgy osztom be, 
hogy az egyes vizfajok a forrástól rövid 
időközökben érkezzenek raktárra.

Debreczen, 1903. május hó.
Tisztelettel

Komlóssy Lajos,
fűszer- és ásványvíz-kereskedő

Debreczen,
Piacz-Halvan-utcza sarok. 

Telephon 213. sz. g_ß

„ V5 V' • vv
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Felhívás
gazdálkodók és geptulajdonosok figyelmébe.

Ajánlok vízmentes, asztagtakaró és cséplógé- 
pekre való ponyvákat, szegedi kenderzsákokat, 
gyapjuzsákokat, pokróczokat, zsákkötöző- 

dohányzsinegeket igen olcsó árban. 
Kívánatra mintákat is küldök.

Wiener Adolf 
ponyva és zsák gyári raktára 

kölcsönintézete 
DEBRECZEN,

3—20 Kossuth-utcza, 27. szám.

óriási edényvásár!!
nyílt meg a mai naplói kezdve

Pásztor Gyula és Társa

es

es

Kiadó lakás és üzlethelyiség.
A főtéren, a Lisszauer szálloda mellett 

levő újonnan épüli házamban egy üzlethelyi­
ség és lakás haszonbérbe kiadó.

Guttman Sándor.
1972.
1903.

&
Uzletátvétel.

sz.

Ezen u'un van .szerencsém Hidalni a n. é. Éli 
vevő közönsVwge1, hogy a Vágó András--f*4U*

Ifi vászon, kanavász, mosóéiu és rövid- 
Hj áru üzletet,
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nczeni faskereskedöknél, 
a hol a tulhalmozott edény-raktár 
kiárusítás miatt hallatlan olcsó árban szerezhetők 
bo konyhafelszerelésekhez lemez és öntött vas-

Kérjük az igen tisztelt nagy közön­
séget I ritka alkalmat minél előbb kihasz­
nálni, hogy választékunk minden te­
kintetben kielégítő legyen. Figyelmet 
érdemelnek:gazdag felszereléseink, gépé­
szeti czikkek, angol prima gépszijjak, 
szőlőműveléshez : ollók, kések és per­
metezők ; nagy raktára az általános köz­
kedveltségnek örvendő szabadalma­
zott bácskai ekefejeknek, kovácsolt 
aczólból jótállás mellett, (ez utóbbi 
részletfizetésre is kapható) továbbá az 
itt fel nem sorolható áruk ezer és 
ezer válfajai a legjobb és legolcsóbb 

kiszolgálás mellett mm 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és 
pontosan teljesítünk Szives pártfo­

gást kér

tisztelettel

Pásztor Gyula és Társa.

cn
N

fD
<rí
v:

Hirdetmény.
A szőlővesszők, oltványok és használt 

szőlőkarók az ezek szállításának szabályozása 
tárgyában kibocsátott rendelet szerint külföld­
ről nem hozhatók be, a belföldi forgalomba 
pedig csak az engedélyezett vármegyékbe lehet 
bevinni, melyeknek jegyzéke a főjegyzői hiva­
talban ki van téve közszemlére.

A szállítandó szőlővesszők és szőlőollvá- 
nyok deszkarekeszekbe, vagy zsákvászonba 
csomagolandó!;.

Az ezen rendeletel megszegők megbüntet- 
telnek.

Hajdúszoboszló, 1903. április hó 15.
Városi tanács.

*8
a melyei étidig Júnossv József és T.irsa nzé^

m • " n m^ utalt ugyanez irány hun vezettünk, mint tör- 
vényszékiieg bejegyzett czégiársa ezen üzlet-

m

i nek, a néhai Jánossy József volt ezégtársam p|j 
örököseitől összes activ és passiváival együtt
átvettem és azt törvényszékileg bejegyezve
saját nevem alatt fogom tovább vezetni, mely- 

Kra ,IL‘k szives tudomásul vételét és becses párt- pS 
fogásukat kéri

teljes tisztelettel &|j

Nádudvari Lajos, lg
Főtér, a nagytőzsde mellett. ^

I

7T
e:

á

I w

Megérkeztek |
a legjolib minőségű ^

co-maimsi franczia batistok, doucliesse* 'S 
satin, iiidicb voilé és mindennemű jó mosó 
kartonok, bimzell batistok és pique újdon­
ságok, továbbá rumburgi, hollandi, kreás és 
czérnafonal vásznak, valamint a nagyhírű 
Schroll-gyártmányu elsőrendű schifToiiok, 
csikós jegyű havasi vásznak, szepességi <Ja- 
maszt aszialnemüek, törülközők, ágyhuza­
lokra való vászon, kanavászok zephirek. 

jj*' továbbá mindennemű menyasszonyi kelen- 
Jp gyek pontos összeállilását elvállalom szo­

lul olcso szabott arak mellett 
Tisztelettel

Nádudvary Lajos
FŐTÉR, a nagvtőzsde melleit ti 5
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Eladó ház.
A Szabó Lajos fodrász

tulajdonát képező
I-ső tized 5-1 k számú ház örök áron,

szabadkézből eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal.
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• v V* *-» kui. wt.l.ak to .»„>•• Lt* d A* es# o

omlükzat-testéit-gyár
'• Ilin llUHIMóll I

Aranyérmekkel kit Untét ve.

l őhervzegi és ben zegi limitálniuk, cs- és kir. kntonn 
in:, • ■-égek. vasutak, ipar. bánya és gyági társulatok 
• I I -i vállalatok. épitőmesterek, úgyszintén gyári és 

oi tulajdonosok szállitója. E viharmentes bőm- 
v v i stvkvk, melyek mészben feloldhatók száraz ál- 

1 ni porainkban és 4ti különbőz. > mintában kilón- 
t" k tV I fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szin- 

■ - 1 és tartósságát illeti, azonos az olajfestékkel
ff&' 200 korona jutalék utánzások kimutatásáért-^! 
Mm «kártya, úgyszintén utasítás kívánatra fngven es 

bérmentve.
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Hazai ipar. V-

Alapiitatott 1873-ik évben.
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Legnagyobb
és legjobb készilinényii női-, férfi- és 

gyermek

/"•
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-1 czipő raktár IC

*1 Nemes Gábornál ■v~ 1 DEBRECZEN, N
:i városházzal szemben.

. . Az összes raktáron levő czipők a c
= j legjobb anyagból, személyes fel- r
7 i ügyeletem alatt készülnek. Tr

I

1
Mérték szerinti megrendelések gyor­
san és pontosan eszközöltetnek.

4—10 1
Saját készítmény.

Legjutányosabb cséplési szé n

Magyar

a királdi darabos és koczka szén,
a sajészentpéteri darabos és cséplési szén. 

Pontos és gyors kiszolgálás!

I

un fa
Budapest, V., Erzsébettér 19.

Vezérli éjt viselet: HEVESI GYULA, DEBRECZEN.
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Nyom. Plón Gy., Hajdúszoboszlón
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